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Дистанційне навчання стало неабияким викликом для всіх учасників 

освітнього процесу: студентів та викладачів. Як виявилося, зовсім не просто 
організувати якісне навчання з використанням новітніх інформаційних 
технологій, надихнути студента на роботу, боротися із технічними проблемами. 
Жодна країна не була готова до такої форми здобуття знань, і Україна – не 
виняток. Дистанційно проводити заняття, не бачити своїх студентів, не мати 
можливостей пояснити інформацію особисто і допомогти в моменти виникнення 
проблем – важко уявити таку ситуацію викладача кафедри, але пандемія вносить 
свої корективи і змушує здобувачів освіти та їхніх наставників опановувати нові 
методи навчання. 

Дистанційна форма навчання передбачає собою доступ до мережі Інтернет, 
технічне забезпечення (телефон, комп’ютер та ін.) студентів, а також спирається 
на знання і вміння викладачів користуватися сучасними гаджетами та 
програмами. Це справді не просте завдання – організувати онлайн-навчання. 

Дистанційне навчання включає в себе заходи, які передбачають: надання 
учбового матеріалу для студентів, засоби контролю успішності студентів, 
консультації студентів викладачами кафедри, інтерактивну співпрацю студента 
і викладача, можливості швидкого надання інформації та коригування помилок 
студентів. 

Навчання на кафедрі у дистанційній формі звісно відрізняється від 
звичайного заняття: викладач готує та надсилає завдання студентам до 
опрацювання, використовуючи платформи Zoom, Google Classroom та 
застосунки Viber, Telegram. Студенти опрацьовують матеріал, відповідають на 
запитання та надсилають виконану роботу за допомогою електронної пошти або 
ж згаданих вище додатків. Google Classroom – одна з найзручніших платформ 
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для проведення занять. Вона має гарний і простий інтерфейс, що дозволяє 
швидко організувати роботу. Платформа забезпечена всіма необхідними 
інструментами для створення, зберігання, обміну інформацією. Всі раніше 
створені документи зберігаються в Google Drive, що дозволяє легко їх знаходити 
та надсилати повторно. Важливим є те, що можливий офлайн доступ до 
платформи. Наприклад, коли у студента відсутній доступ до мережі Інтернет, він 
все рівно може ознайомитися із матеріалом. Даний сервіс є безкоштовним і не 
вимагає додаткових витрат. Google Classroom – надзвичайно проста в 
експлуатації платформа під час дистанційного навчання, єдине, що необхідно – 
мати обліковий запис в Google. 

Щодо відео конференцій, то на нашій кафедрі активно застосовують сервіс 
Zoom, адже він простий та зручний у використанні. Ця програма підтримує 
якісну трансляцію відео та аудіо. Під час самої трансляції викладач і студенти 
можуть демонструвати екран із виконанням або поясненням завдань. Викладач 
може завчасно записати відео конференцію або увімкнути запис під час онлайн-
трансляції, а поті надіслати заняття тим, хто був відсутній. 

Але така форма навчання не виправдовує свого призначення. Знання, які 
отримують студенти, можуть бути тільки поверхневими, а сам процес заняття – 
не таким продуктивним, як на звичайних парах. Основними недоліками 
дистанційного навчання є: 1) відсутність мотивації у студентів самостійно 
опрацьовувати велику кількість матеріалу. Це вимагає від них відповідальності 
та самоконтролю; 2) проблеми із ідентифікацією студентів. Дуже важко і майже 
не можливо визначити, чи виконує студент самостійно свої завдання; 3) часто 
відсутність якісного зв’язку із студентами; 4) не можливість застосовувати 
практичні навички дистанційно; 5)нестача досвіду роботи із сучасними 
програмами і не кожен викладач здатний до повноцінного переходу на 
дистанційну форму навчання.  

Але існують і переваги дистанційного навчання, яких, на щастя, значно 
більше. До них можна віднести: 1) можливість навчатися у темпі, який обирає 
студент. Він завжди може повертатися до більш складних питань, декілька разів 
вивчати лекції, робити тести в on-line – режимі не поспішаючи; 2) можливість 
навчатися у зручний час. Студенти на дистанційному навчанні самостійно 
обирають, скільки часу потрібно відвести на окремі теми, будують для себе 
ідеальний комфортний графік; 3) навчання можливе без відриву від додаткової 
роботи чи хобі; 4) постійний зв'язок із викладачами по телефону, через 
застосунки, електронною поштою; 5) можливість навчатися в спокійній 
обстановці. Навчання проходить в режимі on-line, тому в студентів буде менше 
причин хвилюватися, як це часто буває на парах під час усних відповідей; 6) 
індивідуальний підхід до кожного студента, чого буває важко досягнути на парі. 
Дистанційно студент сам обирає темп навчання та може отримати у викладача 
відповіді на важливі питання. 

Можна підсумувати, що дистанційна форма навчання відкриває нові 
можливості для навчання студентів. Головне – це їх мотивація і бажання. 


